[bookmark: _GoBack]在全区范围开展城市老旧房屋和人员聚集场所安全风险排查整治工作方案

根据省住房和城乡建设厅《在全省范围开展建设行业老旧房屋建筑和人员聚集场所安全风险排查整治工作方案》，市住房保障和房屋管理局《关于印发〈在全市范围开展城市老旧房屋和人员聚集场所安全风险排查整治工作方案〉的通知》（长房字[2020]59号）文件要求，区领导批示要求，结合我区实际和部门职责，制定本工作方案。
1、 组织领导
 （一）成立城市老旧房屋和人员聚集场所安全隐患排查整治工作领导小组：
 陈铁志  区  长（组  长）
 郭志刚  副区长（副组长）
 区住建局、区市场监督管理局、区商务局、区民政局、区应急管理局、区教育局、区卫健局、区公安分局、区规划和自然资源局、区文体局、区消防大队、各街道办事处为成员单位。
 领导小组下设办公室（设在区住建局），具体负责城市老旧房屋和人员聚集场所安全隐患排查整治工作的组织实施和协调。

二、排查范围
（一）已鉴定为危险房屋的；
（二）城市老旧房屋（含饭店、宾馆）等人员聚集场所。
三、工作职责
（一）行业主管部门负责：督促监管范围内饭店、宾馆、医院等房屋所有权人、产权单位、使用人进行安全风险隐患自查，建立安全风险隐患排查台账，做到立查立改，并对相关责任主体自查自纠情况的督导检查、数据汇总，报送给区住建局。
（二）街道办事处负责：城市老旧房屋、已鉴定为危险房屋的排查整治。
（三）区住建局负责：对行业主管部门、街道办事处安全风险排查工作的指导、抽查，并进行数据汇总、上报。
四、工作时间
2020年9月至10月，集中开展全区范围城市老旧房屋和人员聚集场所安全风险排查整治工作。
（一）自查自改阶段（9月25日至30日）。各行业主管部门督促排查范围内房屋所有权人、产权单位、使用人进行安全风险隐患自查，建立安全风险隐患排查台账，做到立查立改，并于9月30日前将《老旧危房和人员聚集场所房屋安全风险排查统计表》《二道区老旧危房和人员聚集场所房屋安全风险排查台帐》上报相关行业主管部门。
（二）行业检查阶段（10月1日至10月15日）。街道办事处和相关行业主管部门集中力量，认真组织对辖区内房屋进行检查工作。重点复查上一阶段上报的存在安全隐患的房屋、已鉴定的危险房屋、确保隐患得到整改消除。在检查过程中，要做好相关台账，记录检查过程、整改过程、处理结果等，并留存影像资料。并于10月15日将附件1《老旧危房和人员聚集场所房屋安全风险排查统计表》、附件2《二道区老旧危房和人员聚集场所房屋安全风险排查台帐》、附件3排查整治情况报告（附件1电子版、纸质版加盖公章扫描件、附件2电子版、附件3纸质版加盖公章扫描件）上传至邮箱1114896421@qq.com中。
（三）督查总结阶段（10月16日至10月20日）。区住建局将按照领导小组统一领导和安排，对有关排查情况进行抽查。对各行业主管部门排查工作不力、安全风险隐患整改不到位的，上报区政府予以通报。并对排查数据进行汇总，于10月20日前将本辖区相关排查整治情况和总结报告上报市房管局。
五、工作要求
（一）加强组织领导。区住建局、街道办事处、行业主管部门要高度重视此次安全风险隐患排查整治工作，提高政治站位，按照《在全区范围开展城市老旧房屋和人员聚集场所安全风险排查整治工作方案》要求，认真开展排查整治工作。
（二）强化整治措施。街道办事处、行业主管部门要统筹各自负责行业的排查整治情况，建立排查整改台账，针对排查出的问题要明确整改时限、制定整改措施，确保整改到位，坚决防止走过场和流于形式，对排查中发现的违法违规行为要坚决依法查处，或上报相关部门处理。区住建局联合街道办事处、行业主管部门对经排查存在重大安全隐患的，应及时通知所有权人、使用人或行业主管部门做好人员撤离，该关停的关停；对存在一般性隐患问题，应视情况采取相应措施或经鉴定后提出整改意见；对存在基础不牢不实、结构性隐患的，要及时鉴定，按照鉴定结论该加固的加固，该拆除的及时上报区政府组织拆除。
（三）注重宣传引导。区住建局、街道办事处、行业主管部门要充分利用广播电视、网络媒体、微信群、工作群等方式，广泛宣传房屋安全风险排查整治的重要性、必要性，提升全民安全意识和自救意识，形成人人抓安全、重视安全的良好氛围。
联系人：宫佰福       电话：84943887（传真）
邮箱：1114896421@qq.com
附件：1.老旧危房和人员聚集场所房屋安全风险排查统计表
2.二道区老旧危房和人员聚集场所房屋安全风 
险排查台帐
3.排查整治情况报告（样本）
4.长春市住房保障和房屋管理局关于印发《在全市范围开展城市老旧房屋和人员聚集场所安全风险排查整治工作方案》的通知
