长春市人民政府办公厅
关于印发长春市权责清单管理办法的通知
长府办规〔2021〕2号
各县（市）、区人民政府，开发区管委会，市政府各委办局、各直属机构：
　　《长春市权责清单管理办法》已经市政府同意，现印发给你们，请认真遵照执行。
长春市人民政府办公厅
　　2021年4月27日
　　（此件公开发布）
长春市权责清单管理办法
　　
　　第一条 为加强对权责清单的管理，维护权责清单的严肃性、规范性和权威性，根据有关规定，结合我市实际，制定本办法。
　　第二条 市政府工作部门、依法承担行政职能的事业单位以及法律法规授权组织的权责清单事项申报、审核和调整等工作，适用于本办法。
　　第三条 本办法中所称权责清单，是指行政机关根据法律法规、国务院决定以及上级文件规定编制的行政许可、行政处罚、行政强制、行政给付、行政确认、行政奖励、行政裁决和其他行政权力等行政权力目录及其对应的责任事项目录。
　　第四条 市政务服务和数字化建设管理局是市政府权责清单的主管部门，负责统筹全市权责清单申报、审核、公布和调整等工作。
　　市司法局负责权责清单的合法性审查，参与权责清单编制及动态调整的审核确认等工作。
　　市政府工作部门、依法承担行政职能的事业单位以及法律法规授权组织负责本部门本单位权责事项的管理工作（以下统称权责事项管理单位），按照规定承担本部门本单位权责事项的申报、审核和调整等具体工作。
　　第五条 权责事项申报、审核、公布和调整工作，坚持依法依规、公开透明、规范有序、便民高效的原则。
　　第六条 有下列情形之一导致权力事项发生变化的，权责清单应当进行动态调整：
　　（一）因法律、法规和规章实施、修正（订）、废止需要调整行政权力的；
　　（二）上级政府取消、下放行政权力需要对应承接的；
　　（三）机构职能调整需要新增、取消行政权力的；
　　（四）权责事项要素信息发生变化需要调整的；
　　（五）其他依法应当调整行政权力的情形。
　　第七条 权责清单需要进行调整的，权责事项管理单位应当在调整事由发生之日起30日内，向市政务服务和数字化建设管理局提交调整申请。
　　第八条 权责事项管理单位提交调整申请时，应当提交下列材料：
　　（一）部门主要领导签字并加盖公章的权责清单调整申请表；
　　（二）调整依据，包括调整前后的法律、法规以及上级文件依据、部门职能配置、内设机构和人员编制规定和其他与职能调整相关的文件；
　　（三）其他需要提交的材料。
　　第九条 对于符合本办法第六条（一）（二）（三）项规定情形需要调整权责清单的，市政务服务和数字化建设管理局应当将相关材料转交市司法局进行合法性审查，审查通过并报市政府同意后，对权责清单进行相应调整并予以公布。对于符合本办法第六条（四）项规定情形需要调整权责清单内容的，可以履行简易调整程序，由市政务服务和数字化建设管理局履行相关程序后予以调整、公布。
　　第十条 除涉密事项外，经批准的权责清单应当及时在政府门户网站进行公布，接受社会监督。未纳入权责清单的事项不得实施，但法律法规另有规定的除外。
　　第十一条 公民、法人或其他组织可以就权责清单的制定与运行情况提出意见和建议。
　　第十二条 市政务服务和数字化建设管理局应当会同市司法局等部门和单位，加强对权责清单调整及执行情况的监督检查，并将权责清单调整及其管理工作纳入绩效考核指标。
　　第十三条 市政务服务和数字化建设管理局等部门和单位在日常监督检查中发现相关部门和单位在编制、调整权责清单中遗漏行政权力事项或者将没有法定依据的事项纳入权责清单管理的，以及未及时调整权责清单造成不良影响的，应当依法依规追究相关单位和人员的责任，并视情况予以通报。
　　第十四条 各县（市）区政府、开发区管委会可以参照本办法另行制定有关规定。
　　第十五条 本办法自2021年5月1日起施行。《长春市人民政府办公厅关于印发长春市政府部门权力清单和责任清单动态调整管理办法的通知》（长府办发〔2017〕53号）和《长春市人民政府办公厅关于印发县（市）区政府部门行政权力清单和责任清单动态调整管理办法的通知》（长府办发〔2018〕79号）同时废止。
