关于进一步加快二道区未登记房屋确权
专项整治相关工作的意见

为扎实推进未登记房屋确权专项整治攻坚工作，加速确权进展，规范开发建设行为，确保2020年底全面完成整治目标任务。依据长春市《关于进一步加快我市未登记房屋确权专项整治相关工作的意见》，结合《二道区未登记房屋确权专项整治工作方案》，制定本意见。
一、总体要求
此项未登记房屋确权工作对于区级各单位是一项全新的工作，也是解决历史遗留问题的重大民生工作，各单位要坚持问题导向、目标导向和结果导向相统一，切实强化责任意识，切实维护群众合法权益。要提高政治站位，创新推进举措,通过罚办分离、并行办理及审慎包容的原则，高质高效完成我区历史遗留未登记房屋确权整治工作任务。
二、工作目标
2020年上半年，完成剩余逾期未登记房屋项目的上报工作， 2020年底前，确保市未登记房屋确权专项整治工作领导小组审议通过的项目，具备产权登记条件。
三、工作措施
1、开发主体存在并配合工作的
住建局组织规自、征收、属地街道（英俊镇、物流开发区）等相关部门约谈开发企业负责人，了解企业存在的困难及手续办理中存在的瓶颈问题。住建局负责协调市人防办、市建委、市房管局完成项目人防验收、质监备案、测绘审核及初始化登记等工作。规自分局负责对违反规划、土地建设项目提出整改意见，并协调市规自部门完成规划核实、土地验收等相关工作。征收办牵头协调负责房屋灭籍工作，并配合属地街道（英俊镇、物流开发区），对暂无法办理原地上建筑物权属灭籍的项目（已启动征收的项目），核实灭籍情况并认真研判，必要时提报区政府向市直相关部门出具书面函件；负责对由于应拆未拆建筑物影响产权办理的项目，研判后提报区政府启动征收。
2、开发主体存在但不配合工作的
住建局组织规自、征收、公安、税务、属地街道（英俊镇、物流开发区）等相关部门约谈开发企业负责人，约谈后7日内未到相关部门办理手续、未补缴欠缴税费及罚款。住建局将相关情况汇总后提报区政府专题会议确定不配合企业名单，对拒不配合的项目，由区政府先行垫付后续相关费用，属地街道（英俊镇、物流开发区）组织进行房屋建筑面积测绘、房屋结构安全鉴定，作为申请主体代为申请办理首次登记，并依法向企业进行追缴相关费用。同时，公安分局对拒不配合的开发企业介入调查；税务部门对其所欠税费和滞纳金依法进行追缴；法院查封开发企业固定资产，拍卖固定资产用于偿还区政府先行垫付的相关费用。
住建局负责协调市人防部门出具人防审批的情况说明、市房管局完成项目测绘审核等工作；规自分局负责出具规划认定意见书。
3、开发主体不存在的
由市场监管分局对原开发、建设单位主体资格是否被吊销或注销进行查询，并出具查询信息。住建局协调市未登记房屋确权专项整治工作领导小组办公室，由市领导小组审批会议明确采取无籍房程序或“罚办分离”原则办理。
对已办理预售审批具有预测绘报告，属地街道（英俊镇、物流开发区）组织将预测绘报告在项目所在地及市房管局网站进行公示，公示期满无异议的可直接用于登记；视情况，组织房屋安全鉴定机构进行房屋结构安全鉴定。
未经预售审批、无房产测绘报告的项目，属地街道（英俊镇、物流开发区）组织购房人共同委托测绘单位对其购买房屋整栋测绘及委托房屋安全鉴定机构进行房屋结构安全鉴定；不具备条件的，区政府先行垫付相关费用，由属地街道（英俊镇、物流开发区）代为委托测绘，并依法向企业进行追缴相关费用。住建局协调市房管局对测绘企业资质、房产测绘报告的组成是否完整以及是否符合规划核实或规划认定意见进行审查，审查通过后用于登记。测绘企业对其完成的测绘成果质量负责。对测绘报告在公示期内提出异议的，异议提出人应于公示期满三十日内重新提供测绘报告。
对房屋不具备施测分摊面积条件的，属地街道（英俊镇、物流开发区）组织购房人共同委托测绘单位对其购买房屋整栋测绘及委托房屋安全鉴定机构进行房屋结构安全鉴定；不具备条件的，区政府先行垫付相关费用，由属地街道（英俊镇、物流开发区）代为委托测绘，并依法向企业进行追缴相关费用。住建局协调市房管局对测绘企业资质、房产测绘报告的组成是否完整进行审查，审查通过后购房人可按合同约定的建筑面积和实测的套内建筑面积申请登记。
四、工作要求
（一）高度重视、密切协作。各街道（英俊镇、物流开发区）、相关部门要进一步提高思想认识，充分认识未登记房屋确权专项整治工作是国务院督查要求整改的重要问题之一，社会关注度极高，务必坚决完成整治任务。各单位要切实履行工作职责，健全推进机制，协调解决疑难事项，坚决惩治不法行为，维护百姓权益和社会稳定。
（二）加强领导、落实责任。各街道（英俊镇、物流开发区）落实属地责任，跟踪调度工作进度，加强信访隐患排查，做好信访维稳工作，杜绝越级访、进京访。各部门落实好部门职责，加强与上级部门和同级部门间的沟通协调，及时解决各项目手续办理过程中遇到的问题。
（三）加强宣传、注重反馈。要加强宣传引导，准确解读政策信息，及时回应群众合理诉求，使人民群众解决未登记房屋确权问题有预期、有希望。由街道、社区定期反馈未登记房屋项目确权进展情况，坚决避免已审议通过项目发生群体性上访事件。
（四）勇于担当、健全制度。建立未登记房屋确权整治容错免责机制。对主动工作、担当作为的同志如出现差错或失误应予以免责。同时，建立责任追究制度，对专项整治工作不重视、不尽责、不落实主体责任及会议纪要精神的单位和个人依法依规严肃问责。
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