



关于开展消防安全“大演练、大宣传”的通知

为深刻汲取“9.28”宏宇小油饼百姓餐厅火灾事故教训，全面提升我区广大人民群众和商户火灾防范自救能力，在全社会营造“人人懂安全、人人会安全”的浓厚氛围，按照区委、区政府总体部署，现决定立即在全区范围内开展消防安全“大演练、大宣传”活动。具体安排如下：
1、 指导思想
为深入贯彻落实9月28日安全生产调度会铁志书记和刘江区长讲话精神，紧紧围绕消防安全宣传和消防演练工作，强化宣传教育内容，弘扬“人民至上，生命至上，安全第一”的思想，牢固树立安全发展理念，全面提升全民安全意识，积极推动消防演练宣传进企业、进学校、进社区、进农村、进家庭，不断增强公众风险防范、安全应急意识和自救互救能力，积极营造全社会关注安全、全民参与安全的良好安全文化氛围，为十一假期和党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。
2、 任务分工
区安办：负责印制宣传海报和宣传单，对演练、宣传情况进行统筹调度和跟踪督导。
区消防救援大队：负责统筹调度专业力量，指导、参与、配合各部门、属地开展消防演练，务必达到检验预案、磨合机制、锻炼队伍、提高能力的目的。
宣传部、统战部、发改局、教育局、工信局、民政局、司法局、人社局、住建局、城市管理局、农业农村局、商务局、文旅局、卫健局等行业部门和开发区要牵头组织本领域重点企业开展政企联动消防演练，加强消防应急预案和应急预案关键环节的演练，着重提高相关企业人员对应急预案的熟悉程度，解决好应急响应中的应急准备、组织指挥、联动机制和协同配合等方面的问题。
    各属地要联合属地派出所，以社区为单位组织开展辖区商户和居民火灾逃生演练，张贴宣传海报，发放传单，着力营造浓厚的安全氛围，提高人民群众安全意识。
三、方法步骤
（一）动员部署阶段（9月29日——10月7日）。各行业部门和开发区主要领导要牵头组织力量与企业共同谋划，制定政企联动演练方案。各属地要以社区为单位联合属地派出所制定消防演练方案，同时迅速开展宣传工作，为组织辖区商户和居民开展消防演练营造浓厚氛围，并于29日下午15点前到区安办（区政府东侧后二楼225室）领取宣传海报和传单。
（二）组织开展阶段（10月8日——10月28日）。各行业部门和属地要依据演练方案，有序开展消防演练，消防演练要针对演练对象特点突出实战性，演练部署要周密，演练过程要专业、演练评估要严肃，务求消防演练取得实效。
[bookmark: _GoBack]（三）总结提升阶段（10月29日——10月31日）。对组织开展的演练要及时总结，对演练中协调沟通、设施设备、人员反应等环节暴露出的问题要全面进行评估，及时查缺补漏，切实提升政企联动能力、企业应急处置能力和群众自救互救能力。
四、工作要求
（一）提高认识，加强领导。各街（镇）、各行业部门要牢固树立生命至上、安全第一观念，进一步提高对消防演练宣传工作的认识，坚持消防宣传工作与安全检查同谋划、同部署，采取多形式、多渠道，广泛开展消防安全宣传工作。
（二）结合实际，科学安排。各街（镇）、各行业部门要按照“结合实际、讲求实效，精心组织、确保安全”的原则，认真落实好、谋划好、组织好消防演练工作。帮助企业认真筹划，精心组织，周密部署，通过消防演练有效提升企业应急反应和实际救援能力。
（三）深化成果，认真评估。要根据预案，科学设定事件情景，制定有关消防演练方案（脚本），要严格按照演练准备阶段、实施阶段、总结讲评阶段的要求组织实施演练，确保演练活动有序进行，避免出现意外。演练结束后，各单位要帮助指导企业对演练中暴露的问题和薄弱环节，认真总结评估，制定整改措施，提出进一步修改完善应急预案的意见。
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